

慈興聖誕親子讀經 嘉年華盛會有感

◎ 莊勝萬

修辦濃濃厚情

2011年12月18日後學參與了「慈興聖誕節親子讀經嘉年華會」。本次嘉年華會有下列四大主旨：

1. 推廣素食、環保救地球。
2. 親子讀經成果展、益智闖關活動。
3. 愛心義賣幫助弱勢、義診拔眾生痛苦。
4. 讀經聖賢大會師、廣度有緣佛子。

會場中不但喜氣洋洋、熱鬧滾

滾，難得的是具多樣教化意義。此時活動雖已圓滿落幕，但感恩的心卻越來越濃厚。感謝 天恩師德、點傳師與前賢成全，讓後學與慈興結緣，有幸參與此一盛會。

回首來時路，後學回想與慈興結緣的過程，雖無驚天動地或與眾不同的情節，卻也自覺一切有定數。冥冥中仙佛自有安排，讓後學定要走入慈興的懷抱，與各位學長共同修持、共



▲ 笑出燦爛的——「YA」。



▲ 潭子社區家長班賣力演出。



▲ 慈興托兒所經典會考頒獎。

同成長、共同修辦、共同護持慈興的教化眾生志業。

後學任職於公營銀行，2007年間於大甲分行上班，女兒凱雯就讀於大甲國小，兒子明皓就讀於大甲國小附幼，當時該校就有推展親子讀經班，由一貫道崇正道場舉辦。當時只為讓兒女讀經典、法聖賢，後學與愛妻蔡蕊學長輪流出席家長班，凱雯與明皓讀經一年多後，感覺小朋友與家長都有所長進，心中對「親子讀經班」已有初步的認同。

後來，慈興文教基金會在大甲婦女館開辦「鼓動生命的十六堂課」，紅底白字的文宣品出現在大甲街頭各處，蔡蕊學長當時賦閒在家，就報名參加了該課程。課程結束後，會員相約攜眷至清水安笛兒托兒所參加同樂會，後學以蔡蕊學長眷屬身分與會。依稀記得當日的情景：我們一家人到

場後，有一台素食早餐車停在會場，車上有好幾樣素食美食及熱湯飲料讓大家「呷免驚」，大人、小孩都吃得讚不絕口。當天是假日，托兒所不上課，但仍有幾個老師到場帶小朋友玩遊戲，大人則另有學長帶動活動，大家自我介紹後，開始比賽誰記得的人名較多。

接著，慈興文教基金會董事長蔡錦麗點傳師出來致歡迎詞，活動過程中有老師問後學有沒有「求過道」，後學答沒有，老師就邀請後學和兒女（蔡蕊學長已求過道，但未參與道場修辦）到裡面中堂拜拜，求完道之後，另一位講師講解一貫道「得道三寶」。後學性格隨和，沒多問也不記得，出來後繼續加入人群的活動，在歡樂的氣氛中結束同樂會後，一家人帶著滿足的心情回家。自此後學一家人未再與慈興往來。



▲ 大專街舞——這就是青春！



▲ 慈興兒童街舞熱力四射。

走向道化家庭

2008年，後學奉派調任鹿港分行，一家子搬回故鄉竹塘，子女亦轉學至竹塘小學就讀。新的學期開始後，大甲讀經班來電詢問是否繼續參加讀經，蔡蕊學長告知一家人已搬家，無法繼續參加。經教化書院的學長慈悲引介，告知彰化地區也有讀經班，仍須親子共讀，路程最近的在二林，蔡蕊學長即報名參加。參班之後，意外發現家長班的講師竟是「慈興」的老朋友，至此後學一家投入慈興的溫暖懷抱，一步一步走向道化家庭的境界。現在後學陸續又參加了在湖東國小舉辦的「慈興彰化分部終身學習」、二林壇辦班、以及竹塘親子讀經班。至此後學深深體悟，自求道後彷彿有條無形的線縛在身上，不管在外遊走多久，一旦因緣浮現，這條

線始終會拉後學「回家」。

慈興辦的讀經班不但堅持「親子共讀」，家長班的講師更積極鼓勵家長班成員研讀經典，修養心性以促進家庭和諧。偶有「健康講座」教大家養生法門，及「親子教育經驗談」教大家如何以身作則，教導子女入孝出悌，落實經典教義於生活中。帶班講師及班長更積極鼓勵班員回慈興講堂參加志工訓練，取得志工護照；參加讀經大會考，取得經典狀元認證；寒暑假與孩子參加親子品德領袖營；還有每年的重點活動——聖誕節，參加親子讀經嘉年華會。以上活動後學樣樣都參加，如此多元豐富的活動大大充實了後學的公餘生活。有時也曾感覺倦怠，覺得回慈興參班路程遙遠，往返開車耗費油料又勞累心神。但想起慈興的講師、志工老師們經年累月在各讀經班犧牲奉獻，後學的犧牲可



▲ 慈興托兒所小朋友天真演出。

說是微不足道、望塵莫及，因此只要時間不衝突，後學都會參加。

2011年9月，慈興拓荒至後學故鄉竹塘。身為竹塘人，後學義不容辭挺身護持。讓後學意外的兩件事，其一：蒙點傳師慈悲指示後學擔任家長班班長，後學原先認為點傳師會指派慈興本部幹部來擔任班長，而由後學或蔡蕊學長擔任副班長，沒想到點傳師大器啟用新人才。其二：後學女兒凱雯擔任兒童班讀經老師，女兒僅國二年紀，後學深恐她無法勝任，班主任瓊珠講師告知後學另有一志工老師素娟學長共同帶班，後學始較為寬心。也曾抽空至兒童班觀察凱雯教學狀況，亦差強人意，有女如此，夫復何求！

人道「萬事起頭難」，後學初為班長又操持新班，竹塘地狹人稀，民風閉塞，初開班人數不算多。此次嘉年華會後學原想放棄美食園遊會的攤位認養，班主任告訴後學，許多社區讀經班人數跟竹塘一樣照常參加。後學心想「將相本無種，有為者亦若是」，豈可示弱於人！因此硬著頭皮上了。想到慈興的辦事精神就是「聽師調遣，當下承擔，不推諉，不卸責」，決定做就全力做、用心做。本



▲ 龍海國小讀經班戲劇表演入木三分。

班經各成員討論後，決定賣素鍋貼、素麵線糊、彈珠汽水。因人手不足，鍋貼用現成冷凍鍋貼，以煎、炸二鍋同時料理。舞台表演由凱雯編舞，合併原斗讀經班的小朋友共同表演，凱雯跟隨後學參加二林、竹塘兩個讀經班，及湖東終身學習校園班。同期間又被學校推派參加班際語文競賽國語及英語兩項演講比賽，看她為這些課業外的活動心力交瘁，後學真是不捨，然又為她感到些許驕傲。有女如此，再次夫復何求！

嘉年華感恩會

本來後學只知自己為參班及嘉年華會準備工作而心力交瘁，直到嘉年華會前一天晚上，準備園遊會的用具時，明皓問後學：「爸爸，明天你要照顧幾個攤位？」後學回答：「一個攤位就搞得爸爸累癱了，爸爸能照顧



▲ 梧棲區長陳廷秀親臨致詞。

幾個攤位？」明皓說：「明天我要趕三場舞台表演耶！」，後學才猛然醒悟，他真的要趕竹塘、二林、湖東三場舞台表演，原來心力交瘁的不只後學，小朋友也能如此潛能開發，有子如此，三次夫復何求！

嘉年華會當日，竹塘班的學長相約早上七點出發，到達慈興講堂會場約八點鐘，令人大吃一驚的是——大約八、九成的攤位已備好美食，開始熱絡叫賣，我們趕快手忙腳亂地準備器具與材料上場。後學主掌炸鍋，梅雪學長主掌煎鍋，其餘學長負責裝盒及叫賣，生意尚屬熱絡。後學曾看過並參與很多的園遊會，最熱鬧的就屬慈興的嘉年華會，不但有素食美食園遊會，同時前方舞台又有慈興幼兒學校幼兒部、國小部、29個社區親子讀經，終身學習大專部、校園班勁歌熱



▲ 嘉年華會，熱鬧滾滾。

舞，另外還有義診、免費經絡理療及小朋友益智闖關遊戲等等，三千多人塞滿會場，氣氛熱鬧非凡。

一百年度嘉年華會已圓滿落幕，後學有幸身逢盛會，雖然負責的攤位營收盈餘差強人意，但嘉年華會的價值意義非凡；不但為籌募基金會經費盡力，更連絡各班學長感情，團結整體向心力，以及激發各學長平日不曾表現的才能（廚藝、推銷能力、事前謀劃及事中應變能力），更藉此盛會度眾求道。感恩精德單位、先天道院單位的老點傳師、點傳師慈悲指示，及多位前賢鼎力幫辦，當天共263眾順利求得寶貴大道。紙末了，千言萬語化成感恩的呼喚：各位學長，各歸原位繼續修辦，我們相約，明年再見。